

Міністерство освіти і науки України
Сумський державний університет
Навчально-науковий інститут бізнесу, економіки та
менеджменту
Кафедра економічної кібернетики

***ВИКЛИКИ КІБЕРБЕЗПЕКИ ІНДУСТРІЇ
ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ***

Матеріали
наукової онлайн-конференції

(Суми, 07 вересня 2023)

Суми
Сумський державний університет
2023

004.056.5:336(082)

B43

Головний редактор

доц., к.е.н., Prof., Dr. *Койбічук Віталія*, завідувачка кафедри економічної кібернетики, Сумський державний університет

*Затверджено Вченою Радою Сумського державного університету
(протокол № 2, 14.09.2023)*

Виклики кібербезпеки індустрії фінансових послуг: Матеріали наукової онлайн-конференції, Суми, 07 вересня 2023. Збірник S62 матеріалів тез наукової онлайн-конференції / за загальною редакцією доц. Койбічук В.В. – Суми : Сумський державний університет, 2023. – 183 с.

Матеріали наукової онлайн-конференції " Виклики кібербезпеки індустрії фінансових послуг" присвячені пошуку системного вирішення проблем у сфері протидії кібезагрозам у сфері фінансових послуг, підвищенню рівня кіберзахисту об'єктів критичної інфраструктури.

Видання розраховане на науковців, викладачів, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів та інших зацікавлених осіб.

004.056.5:336(082)

© Сумський державний університет, 2023

ВИКЛИКИ КІБЕРБЕЗПЕКИ ІНДУСТРІЇ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ

**ЗРОСТАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ СУБ'ЄКТІВ
ГОСПОДАРЮВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ДІЯЛЬНОСТІ**

**INCREASING THE ECONOMIC SUSTAINABILITY OF BUSINESS
ENTITIES IN THE CURRENT OPERATING ENVIRONMENT**

Ігор Бараннік, докторант

*Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця,
Україна*

Олексій Бударін, аспірант

*Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця,
Україна*

Воєнна російська агресія проти України призвела до колосальних економічних втрат, збитків та пошкоджень. Проте економіка України вистояла та адаптувалась в руйнівних умовах війни. Основним фактором забезпечення економічної стійкості в сучасних умовах є реалізації політики держави щодо перенесення тягаря воєнних наслідків з бізнесу та населення на бюджет (різноманітні програми підтримки, нова податкова політика, фіксація курсу гривні, заморожування тарифів для населення та інші), що стало можливим завдяки фінансовій допомозі від міжнародних партнерів, яка у 2022р. становила 32,7 млрд дол. США, з яких гранти – 14,3 млрд дол. США. Щодо глобального інноваційного індексу, то у 2022 році Україна погіршила свій рейтинг та посіла 57 позицію (у 2021 році посідала 49 позицію) в загальному рейтингу (набрала 31,0 бали зі 100), а також посіла 34 позицію серед 39 економік Європи [1].

Слід відмітити і істотні зміни у світовій економіці, а саме: відбуваються реальні зміни центрів економічної могутності, що в першу чергу проявляється через зміни розстановки сил країн G7. У світі відбуваються процеси посилення економічної фрагментації, що є протиположним до глобалізаційним процесам. Міжнародний валютний фонд попереджує про цей негативні наслідки процесу, оскільки він призводить до зниження інтеграції, веде до бідності. В таких умовах країни повинні диверсифікувати імпорт, чим забезпечити ланцюги поставок і зменшити втрати виробництва через перерви.

Суб'єктам господарювання в країні не зважаючи на складні воєнні умови, які призвели до розірвання логістичних ланцюжків, блокади морських портів, паливної кризи, вдалось подолати масштабну зупинку виробництва. Вони продовжують працювати і нарощувати свою економічну стійкість завдяки запровадження Урядом таких заходів як програма релокації підприємств на безпечну територію, нова податкова політика, спрямована на

ВИКЛИКИ КІБЕРБЕЗПЕКИ ІНДУСТРІЇ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ

зменшення фіскального навантаження на підприємства, фіскальні стимули для учасників індустріальних парків, кредитна підтримка тощо.

Протягом всіх засідань Діалогу Україна – ЄС розглядаються питання активізації співробітництва щодо укладення Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислових товарів (АСАА), співробітництва у сфері публічних закупівель, існуючих та потенційних інструментів ЄС для підтримки вітчизняних малих та середніх підприємств. Все це сприяє нарощуванню економічної стійкості суб'єктів господарювання [1]. Відомі вітчизняні вчені та практики вважають, що в умовах повоєнного відновлення і реконструкції економіки та соціальної сфери України можливим є досягнення суспільного консенсусу. Існування такого консенсусу буде необхідною умовою успішного переходу від війни до мирного розвитку. Достатність же умов досягатиметься політичною, економічною і культурною єдністю процесів соціалізації населення [2].

Важливим етапом забезпечення економічної стійкості суб'єктів господарювання є оцінювання її рівня. В оцінюванні економічної стійкості суб'єктів господарювання слід враховувати основний фактор її забезпечення, це – державну політику підтримки діяльності, формування умов нарощування стійкості. Аналітичну основу оцінювання економічної стійкості суб'єктів господарювання складають інструменти, методи, процедури здійснення процесу оцінювання, а також перелік визначених негативних та позитивних факторів впливу зовнішнього та внутрішнього середовищ на цю стійкість. Методичне забезпечення оцінювання економічної стійкості суб'єктів господарювання, яке передбачає встановлення мети, завдання, суб'єкту, об'єкту, предмету, принципів та методів оцінювання, має містити ієрархічну систему частинних та інтегральних показників, які відображають рівні складових та загальний рівень економічної стійкості [3]. Дієвість методичного забезпечення оцінювання економічної стійкості суб'єктів господарювання обумовлюється інформаційним, програмно-технічним та організаційним забезпеченням, які його підтримують.

Список літератури

1. Довідкові дані [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA>
2. Геєць В.М. До питання теорії і практики політики соціальної якості в повоєнній Україні // Економіка України. 2023. №4(737), с. 3 – 22. http://economyukr.org.ua/?page_id=723&lang=uk&aid=615
3. Малярєць Л.М. Модельовання в оцінці та аналізі діяльності підприємства : монографія. Малярєць Л.М., Міненкова О.В., Сабадаш Л.О. ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2018. 202 с.